

第十九届亚洲运动会开幕式23日晚在浙江杭州举行 习近平将出席开幕式 并宣布本届亚运会开幕

新华社北京9月22日电 第十九届亚洲运动会开幕式9月23日晚在浙江省杭州市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

在第六个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作

在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。习近平指出,今年,我们克服黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾

害影响,全年粮食生产有望再获丰收,为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。习近平强调,各级党委和政

府要深入贯彻党中央决策部署,锚定建设农业强国目标,稳住农业基本盘,扎实做好新时代新征程“三农”工作,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化步伐,坚

持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务,千方百计拓宽农民增收致富渠道,让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好,绘就宜居宜业和美乡村新画卷!

习近平分别会见 叙利亚总统科威特王储

习近平分别会见 国际奥委会主席 亚奥理事会代理主席

3版

市级领导班子主题教育第一次读书班暨市委理论学习中心组学习会举行 牢记嘱托 感恩奋进 努力把习近平总书记为福州擘画的宏伟蓝图变成美好现实 林宝金主持并讲话 林晓英到会指导 吴贤德等重点发言

本报讯(记者 张旭)22日,市级领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一次读书班暨市委理论学习中心组学习会在市委党校举行,围绕学习贯彻党的二十大精神,围绕习近平总书记关于福建福州工作的重要讲话重要指示批示精神,开展交流研讨。省委常委、市委书记、市委主题教育领导小组组长林宝金主持并讲话。省委第一巡回督导组副组长林晓英,副组长陈敏辉、洪川夫到会指导。市四套班子和福州新区领导吴贤德、张忠、刘卓群、兰文、张定锋、叶仁佑、郑云春、张帆作重点发言,其他市级党员领导干部作书面发言。

会议指出,福建福州是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平总书记在福州工作期间,亲自主持编制、推动实施“3820”战略工程,开创了一系列重要理念、重大实践,留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。党的十八大以来,习近平总书记亲自为福建福州发展把脉定向,提出了一系列重要要求,寄予了殷切期望,这些都为我们加快建设现代化国际城市指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要怀着特殊感情、带着特殊责任,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行,努力把习近平总书记为福州擘画的宏伟蓝图

变为美好现实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。会议强调,要以开展主题教育为契机,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,切实把学习成效转化为推动高质量发展的务实举措。要聚焦建设产业多元共兴的现代化国际城市,扶引大龙头、培育大集群、发展大产业,加快建设现代化国际城市,持续推动集团化办学办医,打响“有福之州 幸福老人”品牌,深化党建引领基层治理,不断增强群众获得感幸福感安全感。

会议指出,这次读书班大家严守纪律、端正学风,带着感情学,带着使命学、带着责任学,完成了各项任务、达到了预期效果,为主题教育集中学习开了好头、作了示范。要在深化上持续用力,推动学习往深里走、往实里走、往心里走,争当理论武装“优等生”。要在内化上持续用力,深刻感悟党的创新理论的真理性力量和实践伟力,真正做到入脑入心入行。要在转化上持续用力,大兴调查研究,强化检视整改,注重建章立制,切实把学习成果转化为工作实效。

省委第一巡回督导组成员,市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,福州新区党工委、管委会领导,市法院、市检察院有关负责同志,市属高校主要负责同志等参加。

来一场学习大提升

本报评论员

感悟思想伟力,汲取智慧力量。9月21日~22日,市级领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一次读书班举行。举办这次读书班,是贯彻落实党中央部署和省委工作要求的具体举措,是推动主题教育走深走实的实际行动,对于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,引领带动全市广大党员干部自觉加强理论学习,夯实团结奋斗的共同思想政治基础,凝心聚力加快建设现代化国际城市具有重要意义。

重视学习、善于学习、勤于学习,是我们党的优良传统和宝贵经验。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华。这次读书班通过专题辅导、现场教学、个人自学、交流研讨等方式,推动市级领导班子进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,带来一场理论学习、思想大武装,带动全市党员干部强化理论学习,夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效。

人不率则不从,身不先则不信。作为“关键少数”,党员领导干部要充分认清举办读书班的重要意义,注重发挥以上率下示范引领作用,增强重要创新理论武装头脑的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要用好“挤”和“钻”的办法,坚持多思多想、学深悟透,做好深化、内化、转化的文章,真正读出“真理的味道”,悟透“活的灵魂”,学到“看家本领”。要先学一步、深学一层、多悟一分,以“头雁效应”激发“群雁活力”,一级抓一级、一级带一级、一级促一级,让高质量的读书班在学思用贯通、知信行统一方面发挥示范引领作用,推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。

理论学习要学懂弄通做实,才能更好地运用理论指导实践、推动发展。要原原本本学,坚持读原著、学原文、悟原理,一篇一篇读,逐段逐句悟,在通读、精读、研读上下一番大功夫,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求,做到既见树木、更见森林。要循迹溯源学,用好《习近平在福州》采访实录、“3820”战略工程实施30周年成就展等特色载体,从理论和实践的源头用心体悟信念、初心使命、领袖风范,不断增强对这一重要思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要知行合一学,聚焦市委中心工作,结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,深入一线调查研究,奔着问题去、聚焦问题学,对准问题谋,推动民营经济高质量发展、中印尼“两国双园”建设、大学城科学城建设、榕台融合发展、乡村振兴、全域治水、社会治理等重点任务不断取得新进展新成效。

莫负好时光,读书正当时。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以高质量读书班推动主题教育走深走实,坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,将焕发出的学习热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,我们就一定能加快建设现代化国际城市,推动中国式现代化在福州展现美好图景,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

田畴沃野好“丰”景 ——丰收节里看福州“三农”发展成效

本报记者 蓝瑜萍 通讯员 郑泓



看着金灿灿的稻田,罗源飞竹农户喜滋滋。本报记者 石美祥摄

秋收时节,广袤田野铺展斑斓画卷——永泰、福清等地,连片稻田由绿转黄,染上秋日色彩;龙眼、秀珍菇等果蔬相继收获香甜;连江干帆驶发,大批鲜虾、螃蟹“游”上餐桌……

丰收节里话丰收。今年上半年,全市农林牧渔业总产值持续领跑,一产增加值281.64亿元,比增4.5%,总量、增幅均居全省第一位。今日是第六个中国农民丰收节,来一起看看福州的丰收画卷。

政策稳勤耕耘 千方百计争丰产

秋收号角在永泰嵩口镇邹湖里吹响。近日,村里100多亩水稻进入成熟季,稻香四溢。“扛过台风天,防住病虫害,最后一批水稻快收割完了,真不容易!”邹湖水稻种植户

杨友文感慨,“好在有专家下田指导,政策托底,总体收成不错,今年亩产约600公斤,总共能收6万公斤。”

粮食丰收,来之不易。今年以来,农资价格持续高位运行,夏秋季连连遭遇台风、罕见强降雨、山洪,秋粮、果蔬等生

产时刻牵动人心。面对挑战,全市各地各级农业农村部门全力以赴,多措并举。农技人员前往田间指导

农民选好优良品种,推广水稻机械化耕种,扎实推进田间管理。全市还出台新版“粮八条”,加大耕地地力保护补贴、水稻种植保险等强农惠农政策宣传,拿出真金白银予以支持。

稻谷归仓,单季水稻产量达到6.6万公斤!通过平整废弃坑塘、流转零碎用地,福清海口镇后路村165亩新造耕地迎来丰收。海口镇相关负责人张顺文欣慰地说:“我们把新造耕地出租给本村种粮大户,实行规模化经营,既保障粮食生产,也为村子发展提供了更多选择。”

提品质转方式 绿色高效促转型

随着生活水平提高,人们对于优质、健康农产品的需求不断增加,农业逐步向绿色生态、多样化方向发展。(下转2版)

罗源积极发展小而精、小而优、小而美特色产业 以“小”博“大” 振兴乡村

本报记者 任思言 通讯员 刘其燊 林晋如

漫步罗源乡村,风景如画:或是小桥流水、屋舍俨然,老人孩子自得其乐;或是产业兴旺、游人如织,农户门口生意红火……乡村要振兴,产业是关键,近年来罗源县坚持把产业振兴作为乡村振兴的重要抓手,大力发展特色产业,激发乡村振兴活力,描绘乡村美、产业兴、百姓富的新图景。

“罗源三面环山,一面临海,地势以山地、丘陵为主,平原狭小。我们立足自身资源禀赋,积极发展‘小而精、小而优、小而美’特色产业,开发农业多

种功能,挖掘乡村多元价值,将乡村资源优势、生态优势、文化优势转变为产品优势、产业优势,推动农业高质量发展。”罗源县主要领导表示。

小而精 现代农业赋能

22日,在罗源县起步镇巾帼食用菌专业合作社的出菇房内,一朵朵鲜嫩肥美的秀珍菇从菌包里“探出头”,工人们麻利地剪下成熟的秀珍菇,装了一筐又一筐。次日,这些秀珍菇将出现在全国各地餐桌上。小小一朵菇,背后大市

场。罗源有着“中国秀珍菇之乡”美誉,种菇历史可上溯到明清年间。1997年,秀珍菇被引入罗源,随着生产规模不断扩大,逐渐成为当地优质特色产业插上腾飞翅膀。罗源县农业农村局相关负责人说。液体菌种的推广,突破了传统种植技术瓶颈,让秀珍菇种植实现了自动化、标准化、周年化;福州首个自主选育的秀珍菇新品种“福秀1号”研发成功,打破罗源秀珍菇产业长期依赖引进品种的局面,推动秀珍菇品种更新换代;引进新品种“金秀”,解决了温度限制、秀珍菇采收季节短、出菇集中售价低等问题;罗源创鲜农业科技有限公司研发的智慧移动出菇房减少菇农投入。(下转2版)

国农业产业强镇为契机,成立了食用菌研发中心,并与省、市专家组建团队,紧密合作开展研发,加速食用菌种植新技术成果的转化和推广,让食用菌产业插上腾飞翅膀。罗源县农业农村局相关负责人说。液体菌种的推广,突破了传统种植技术瓶颈,让秀珍菇种植实现了自动化、标准化、周年化;福州首个自主选育的秀珍菇新品种“福秀1号”研发成功,打破罗源秀珍菇产业长期依赖引进品种的局面,推动秀珍菇品种更新换代;引进新品种“金秀”,解决了温度限制、秀珍菇采收季节短、出菇集中售价低等问题;罗源创鲜农业科技有限公司研发的智慧移动出菇房减少菇农投入。(下转2版)



福建长乐番薯种植系统 上榜中国重要农业文化遗产

本报讯(记者 宋亦敏)近日,农业农村部认定50项传统农业系统为第七批中国重要农业文化遗产,“福建长乐番薯种植系统”上榜。

长乐番薯种植系统历史悠久。1593年,长乐人陈振龙率先引进番薯并推广种植。经过长期实践,长乐农民构建了果薯套种、薯蔬间作和轮作种植体系,改善生态环境。

随着时代的发展,长乐番薯种成了乡村振兴的“金疙瘩”。2016年,“长乐番薯”获得“农产品地理标志”认证。长乐也积极培育“长乐番薯”品牌,着力推广“长乐番薯”文化,建设番薯全产业链体系,长乐番薯已成为福建三大番薯产业带之一。